
 

 

 

 
 

 

 
 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO –  

EDITAL Nº 16/2025, DE 12 DE MARÇO DE 2025 

CADERNO DE PROVA – TARDE 

AUXILIAR DE ATENDIMENTO 
EDUCACIONAL ESPECIALIZADO 

 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 40 e distribuídas da 

seguinte forma: 

• 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

• 11 a 20 – Raciocínio Lógico e Matemático; 

• 21 a 30 – Conhecimentos Gerais e Locais; 

• 31 a 40 – Conhecimentos Específicos. 

2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 

imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 

Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas. 

5. Reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas (prova objetiva). 

6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 

7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores 

ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 

e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 

10. Boa prova! 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – MARECHAL FLORIANO-ES  
 

AUXILIAR DE ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO (TARDE) 
Página 3 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 
O texto a seguir deve ser utilizado para responder as questões de 1 a 6. 
 

O meu fim evidente era atar as duas pontas da vida, e restaurar na velhice a adolescência. Pois, senhor, não consegui 
recompor o que foi nem o que fui. Em tudo, se o rosto é igual, a fisionomia é diferente. Se só me faltassem os outros, vá; um 
homem consola-se mais ou menos das pessoas que perde; mas falto eu mesmo, e esta lacuna é tudo. O que aqui está é, mal 
comparando, semelhante à pintura que se põe na barba e nos cabelos, e que apenas conserva o hábito externo, como se diz 
nas autópsias; o interno não aguenta tinta. Uma certidão que me desse vinte anos de idade poderia enganar os estranhos, 
como todos os documentos falsos, mas não a mim. Os amigos que me restam são de data recente; todos os antigos foram 
estudar a geologia dos campos-santos. Quanto às amigas, algumas datam de quinze anos, outras de menos, e quase todas 
crêem na mocidade. Duas ou três fariam crer nela aos outros, mas a língua que falam obriga muita vez a consultar os dicioná-
rios, e tal frequência é cansativa. 

Entretanto, vida diferente não quer dizer vida pior; é outra coisa. A certos respeitos, aquela vida antiga aparece-me 
despida de muitos encantos que lhe achei; mas é também exato que perdeu muito espinho que a fez molesta, e, de memória, 
conservo alguma recordação doce e feiticeira. Em verdade, pouco apareço e menos falo. Distrações raras. O mais do tempo é 
gasto em hortar, jardinar e ler; como bem e não durmo mal. 

(Machado de Assis. Dom Casmurro, 1899.) 

 

Questão 1 
No trecho “mas falto eu mesmo, e esta lacuna é tudo”, o narrador expressa uma percepção existencial. Assinale a alternativa 
que apresenta a melhor interpretação desse trecho. 
(A) O narrador sente saudade das pessoas que conheceu.  
(B) O narrador acredita que sua aparência não envelheceu.  
(C) O narrador sente que perdeu a própria essência com o tempo.  
(D) O narrador se orgulha de ter envelhecido com sabedoria. 
 

Questão 2 
No trecho “Desapareço e menos falo”, o verbo “desapareço” é formado por derivação prefixal. Assinale a alternativa cuja 
palavra também foi formada por derivação prefixal. 
(A) Inutilidade.  
(B) Beleza.  
(C) Floricultura.  
(D) Homem. 
 

Questão 3  
No trecho “vida diferente não quer dizer vida pior”, o termo “vida diferente” indica mudança na... Assinale a alternativa 
que completa corretamente a ideia do narrador. 
(A) aparência física.  
(B) qualidade de vida financeira.  
(C) essência pessoal.  
(D) forma de vivência cotidiana. 
 

Questão 4  
Considere o trecho: “Uma certidão que me desse vinte anos de idade poderia enganar os estranhos...” O sujeito da oração é: 
(A) Os estranhos. 
(B) Me.  
(C) Uma certidão.  
(D) Vinte anos de idade. 
 

Questão 5  
Assinale a alternativa em que há um dígrafo consonantal, presente também em uma palavra do trecho “...e que apenas 
conserva o hábito externo...” Assinale a alternativa com dígrafo da mesma natureza. 
(A) Chave.  
(B) Bicho.  
(C) Externo.  
(D) Rastro. 
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Questão 6 
Em “Se o rosto é igual, a fisionomia é diferente”, há duas orações. Assinale a alternativa correta quanto à classificação dessas 
orações. 
(A) Ambas são subordinadas adverbiais.  
(B) São coordenadas sindéticas adversativas.  
(C) A primeira é subordinada condicional; a segunda, principal.  
(D) São coordenadas sindéticas alternativas. 
 

Questão 7  
Assinale a frase em que há erro de concordância verbal. Assinale a alternativa INCORRETA quanto à norma-padrão da língua. 
(A) Faltam oportunidades em algumas regiões.  
(B) Existem muitos motivos para preocupação.  
(C) Haviam muitos alunos na fila.  
(D) Surgiram dúvidas após a aula. 
 

Questão 8 
Assinale a alternativa em que o uso da crase está correto. Assinale a alternativa que segue a norma-padrão. 
(A) Entreguei o formulário à secretária.  
(B) Vamos à pé até a escola.  
(C) Ofereceu ajuda à mim.  
(D) A coordenadora atribuiu a tarefa à João, que aceitou prontamente. 
 

Questão 9 
Assinale a palavra que contém um hiato. Marque a alternativa correta. 
(A) Caixa. 
(B) Feio. 
(C) Saúde.  
(D) Coisa. 
 

Questão 10 
Assinale a alternativa em que todas as palavras grifadas pertencem à mesma classe gramatical. Assinale a alternativa 
correta quanto à classificação das palavras. 
(A) Ele saiu e pela porta dos fundos votou.  
(B) A mesa era bonita e o livro também.  
(C) Rapidamente saiu e a lentas passadas voltou.  
(D) Tem boa voz e faz péssimas escolhas.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 
 
Questão 11 
Uma sorveteria artesanal mandou fabricar potes com formato de cone, imitando a casquinha, onde o diâmetro da base 
é 16 cm e a altura é 30 cm para vender seu produto. Qual será o volume aproximado de sorvete, que caberá em cada 
pote? (faça = 3,14) 
(A) O volume será de aproximadamente 2 litros. 
(B) O volume será de aproximadamente 2,5 litros. 
(C) O volume será de aproximadamente 1,5 litro. 
(D) O volume será de aproximadamente 1 litro. 
 

Questão 12 
Uma ONG ambiental tem 10 voluntários disponíveis para participar de uma ação de plantio de árvores, porém, apenas 4 
pessoas serão escolhidas para a atividade, e a ordem em que forem escolhidas não importa. De quantas maneiras diferentes 
a ONG pode formar essa equipe de 4 voluntários? 
(A) De 210 maneiras diferentes. 
(B) De 5040 maneiras diferentes. 
(C) De 40 maneiras diferentes. 
(D) De 120 maneiras diferentes. 
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Questão 13 
Um bombeiro posiciona uma escada de 5 metros de comprimento apoiada em uma parede, formando um ângulo de 60° 
com o chão e deseja saber a que altura do chão a escada encosta na parede. Qual é essa altura? (faça √3 = 1,732) 
(A) Essa altura é de 4,68 metros. 
(B) Essa altura é de 3,5 metros. 
(C) Essa altura é de 4,33 metros.  
(D) Essa altura é de 5,87 metros. 
  

Questão 14 
Uma equipe de 4 pintores consegue pintar 3 casas em 6 dias, trabalhando 8 horas por dia. Quantas casas seriam pintadas por 
8 pintores, trabalhando 4 horas por dia, durante 10 dias? 
(A) 3 casas. 
(B) 4 casas. 
(C) 8 casas. 
(D) 5 casas.  
 

Questão 15 
Em uma escola, foi realizada uma pesquisa com 80 alunos sobre o hábito de leitura. Constatou-se que: 

• 45 alunos leram livros de ficção; 

• 30 alunos leram livros de romance; 

• 15 alunos leram livros de ambos os gêneros. 
Quantos alunos leram ao menos um dos dois tipos de livros? 
(A) 60 alunos. 
(B) 90 alunos. 
(C) 80 alunos. 
(D) 75 alunos. 
  

Questão 16 
Carla começou a usar bicicleta para economizar combustível e na primeira semana já economizou R$ 20,00, aumentando a 
distância percorrida de e economizando R$ 5,00 a mais a cada semana, em relação à anterior. Se for mantida sempre a mesma 
razão de aumento, quanto Carla terá economizado ao final de 6 semanas? 
(A) Carla terá economizado R$ 135,00. 
(B) Carla terá economizado R$ 150,00. 
(C) Carla terá economizado R$ 195,00. 
(D) Carla terá economizado R$ 160,00. 
 

Questão 17 
Durante uma viagem de carro, Lucas decidiu fazer uma parada em uma pastelaria que fica exatamente na metade do 
trajeto entre duas cidades: Cidade A e Cidade B. Estando a Cidade A localizada no ponto de coordenadas A(2,6) em um 
mapa de coordenadas cartesianas, e a Cidade B no ponto B(10,2), em que ponto (P) ele deve parar? 
(A) P(-5,1) 
(B) P(3,2) 
(C) P(-4,8) 
(D) P(6,4) 
  

Questão 18 
Em um centro de distribuição, caixas estão sendo empilhadas de forma que a quantidade de caixas em cada fileira segue 
uma sequência lógica. A primeira fileira tem 2 caixas, a segunda tem 4 caixas, a terceira tem 7 caixas, a quarta tem 11 caixas e 
a quinta tem 16 caixas. Quantas caixas terão na sexta fileira? 
(A) 22 caixas. 
(B) 18 caixas. 
(C) 32 caixas. 
(D) 24 caixas. 
  
 
 



PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – MARECHAL FLORIANO-ES  
 

AUXILIAR DE ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO (TARDE) 
Página 6 

 

 

Questão 19 
Em uma reunião sobre estratégias de marketing, um analista de dados apresenta o seguinte raciocínio: 

• Se os consumidores preferem produtos sustentáveis, então a empresa deve investir mais em produtos ecológicos. 

• Todos os consumidores buscam sustentabilidade nos produtos que compram. 

• Logo, a empresa deve investir mais em produtos ecológicos. 
Esse raciocínio se baseia principalmente em qual tipo de lógica? 
(A) Lógica quantitativa. 
(B) Lógica dedutiva. 
(C) Lógica indutiva. 
(D) Lógica argumentativa. 
  

Questão 20 
Durante uma investigação, o detetive afirmou: 
 

“Se o suspeito estava na cidade na noite do crime, então ele aparece nas imagens da câmera da estação.” 
 

Mais tarde, os investigadores constataram que o suspeito não aparece nas imagens da câmera. 
 

Com base nessa informação e na lógica argumentativa, o que se pode concluir? 
(A) O suspeito com certeza não estava na cidade na noite do crime. 
(B) O suspeito pode ou não ter estado na cidade; a câmera pode estar com defeito. 
(C) O suspeito com certeza estava na cidade na noite do crime. 
(D) O suspeito aparece em outra câmera, mas não na da estação. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E LOCAIS 
 

Questão 21 
O município de Marechal Floriano/ES está situado em uma região de relevo montanhoso, com clima propício à agricultura. 
Qual produto agrícola é historicamente cultivado na região? 
(A) Cana-de-açúcar. 
(B) Soja. 
(C) Café. 
(D) Milho. 
 

Questão 22 
O Programa Estadual de Educação em Tempo Integral foi expandido no Espírito Santo nos últimos anos. Qual é um dos 
principais objetivos da educação em tempo integral? 
(A) Reduzir o número de professores por turma. 
(B) Aumentar o tempo de permanência do aluno na escola com atividades formativas. 
(C) Priorizar somente conteúdos da base comum curricular. 
(D) Substituir a educação infantil por atividades recreativas. 
 

Questão 23  
No sistema político brasileiro, o poder executivo é exercido em três níveis: federal, estadual e municipal. Quem ocupa a 
chefia do Poder Executivo no município? 
(A) Chefe de Gabinete. 
(B) Prefeito. 
(C) Secretário de Governo. 
(D) Presidente da Câmara. 
 

Questão 24 
A culinária do Espírito Santo possui pratos típicos reconhecidos nacionalmente. Qual prato é símbolo da gastronomia 
capixaba e deve ser preparado em panela de barro? 
(A) Bobó de camarão. 
(B) Vatapá. 
(C) Moqueca capixaba. 
(D) Feijoada. 
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Questão 25 
Durante o Modernismo brasileiro, os autores buscavam romper com tradições e valorizar a identidade nacional. Qual das 
obras a seguir pertence ao movimento modernista? 
(A) O Cortiço. 
(B) Memórias Póstumas de Brás Cubas. 
(C) Macunaíma. 
(D) Iracema. 
 

Questão 26 
O conceito de sustentabilidade está diretamente relacionado ao equilíbrio entre aspectos econômicos, sociais e ambientais. 
Qual prática está EM DESACORDO com os princípios do desenvolvimento sustentável? 
(A) Agricultura orgânica. 
(B) Reaproveitamento de resíduos. 
(C) Consumo consciente de água. 
(D) Expansão urbana sobre áreas de mata nativa. 
 

Questão 27 
O Espírito Santo é produtor de gás natural e petróleo, o que gera impactos ambientais. Qual medida é adequada para mitigar 
os impactos da extração de petróleo no litoral? 
(A) Aumentar o uso de combustíveis fósseis. 
(B) Construir áreas de lazer sobre poços ativos. 
(C) Implantar programas de monitoramento ambiental marinho. 
(D) Reduzir os investimentos em fiscalização. 
 

Questão 28 
O Brasil tem atuado em fóruns internacionais de debate sobre mudanças climáticas. Qual das conferências a seguir foi um 
marco para o compromisso global com metas de redução de emissões de carbono? 
(A) Conferência de Bretton Woods. 
(B) Cúpula de Helsinque. 
(C) Acordo de Paris. 
(D) Tratado de Versalhes. 
 

Questão 29 
A segurança pública no Brasil depende de políticas integradas e sociais. Qual ação está diretamente ligada à prevenção 
da violência nas comunidades? 
(A) Militarização das escolas públicas. 
(B) Restrição ao acesso à internet. 
(C) Investimento em esporte, cultura e lazer para jovens. 
(D) Aumento do efetivo militar. 
 

Questão 30 
A inflação é um fenômeno que afeta diretamente o poder de compra da população. Quando há inflação alta e persistente, 
qual é o efeito direto sobre o consumidor? 
(A) Aumento do poder de compra. 
(B) Estabilidade dos preços. 
(C) Redução da competitividade externa. 
(D) Diminuição do valor real da moeda. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 31  
Sobre a atuação do Auxiliar de Atendimento Educacional Especializado (AEE), é correto afirmar que: 
(A) Sua função é substituir o professor em sala de aula sempre que necessário.  
(B) Ele deve planejar aulas de acordo com o currículo nacional comum. 
(C) Atua como apoio ao professor e ao aluno com necessidades educativas especiais, promovendo a inclusão. 
(D) É responsável pela aplicação de avaliações para os alunos com deficiência. 
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Questão 32  
A inclusão escolar busca garantir o direito de todos os estudantes ao acesso e permanência na escola, respeitando suas 
individualidades. Com base nesse princípio, assinale a alternativa que melhor representa um dos fundamentos da educação 
inclusiva. 
(A) Agrupar estudantes com deficiência em salas separadas para melhor aproveitamento escolar. 
(B) Adaptar o currículo apenas para alunos com deficiência intelectual.  
(C) Priorizar alunos sem deficiência para evitar atrasos no conteúdo escolar. 
(D) Oferecer condições adequadas para que todos participem das atividades escolares, com equidade. 
 

Questão 33  
A Lei Brasileira de Inclusão (LBI) tem como objetivo garantir e promover, em condições de igualdade, o exercício dos 
direitos e liberdades fundamentais por pessoas com deficiência. Assinale a alternativa que expressa corretamente um 
direito assegurado por essa legislação. 
(A) O direito à matrícula em escolas especiais preferencialmente à rede regular.  
(B) O direito à educação em escolas públicas ou privadas, com apoio necessário.  
(C) O direito ao atendimento médico especializado, excluindo o contexto escolar.  
(D) O direito de estudar apenas até o Ensino Fundamental, com adaptação curricular. 
 

Questão 34  
As tecnologias assistivas são recursos importantes no processo de inclusão escolar. Assinale a alternativa que apresenta 
um exemplo de tecnologia assistiva. 
(A) Software leitor de tela para alunos com deficiência visual.  
(B) Livro didático tradicional.  
(C) Computador comum de uso administrativo.  
(D) Apagador de quadro branco. 
 

Questão 35  
Sobre os transtornos específicos de aprendizagem, é correto afirmar que: 
(A) Discalculia está relacionada à dificuldade com a leitura e compreensão de textos.  
(B) Dislexia é um transtorno que afeta a habilidade de escrita apenas.  
(C) Disgrafia envolve dificuldades na coordenação motora para a escrita.  
(D) Nenhum transtorno de aprendizagem afeta a vida escolar do aluno. 

 

Questão 36  
A Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência, da ONU, ratificada pelo Brasil com status constitucional, 
define como princípio fundamental: Assinale a alternativa correta. 
(A) A substituição da pessoa com deficiência em decisões importantes.  
(B) A assistência médica obrigatória nas escolas comuns.  
(C) A adaptação de conteúdos escolares apenas para pessoas com deficiência física. 
(D) O respeito pela dignidade inerente, autonomia e liberdade de escolha.  
 

Questão 37  
O Decreto nº 7.611/2011 dispõe sobre a educação especial. De acordo com esse decreto, assinale a alternativa correta. 
(A) O Atendimento Educacional Especializado deve substituir o ensino comum para alunos com deficiência. 
(B) O Atendimento Educacional Especializado é complementar e não substitutivo ao ensino da sala de aula regular. 
(C) O Atendimento Educacional Especializado deve ocorrer exclusivamente fora do horário escolar. 
(D) O Atendimento Educacional Especializado deve ocorrer obrigatoriamente dentro da sala de aula comum. 
 

Questão 38 
No contexto da educação inclusiva, o conceito de adaptação razoável refere-se a: Assinale a alternativa que melhor define 
esse conceito. 
(A) Mudanças estruturais na escola que beneficiem apenas alunos com deficiência física. 
(B) Qualquer tipo de modificação, mesmo que desnecessária, para atender todos os alunos. 
(C) Ajustes necessários e adequados para garantir direitos, sem impor ônus desproporcional. 
(D) Redução do currículo escolar obrigatório para alunos com qualquer dificuldade. 
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Questão 39 
Sobre os Transtornos do Espectro Autista (TEA), é correto afirmar que: 
(A) Todos os alunos com TEA têm deficiência intelectual severa.  
(B) A socialização e a comunicação podem ser afetadas de maneira variada.  
(C) O TEA é sempre diagnosticado ainda no primeiro ano de vida.  
(D) Alunos com TEA devem ser separados em classes especiais. 
 

Questão 40  
Sobre a atuação ética do profissional que trabalha com alunos com NEE, é correto afirmar que: 
(A) A ética profissional exige sigilo apenas quando solicitado pela direção da escola.  
(B) O profissional pode divulgar informações dos alunos com autorização verbal dos colegas.  
(C) O respeito à privacidade e ao sigilo das informações é um dever permanente.  
(D) Não é necessário manter sigilo quando o aluno for maior de idade. 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Realização 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


